Metody rieSenia uloh z pravdepodobnosti a Statistiky
Domaca uloha 4

* Odovzdavanie: Osobne na zaciatku cviCenia alebo mailom — odoslanym pred zaciatkom
cviCenia - na adresu beata.ulohy@gmail.com s predmetom pravdepodobnost 2018 - DU4 —
priezvisko. Format predmetu aj mail je potrebné dodrzat. V pripade odovzdavania mailom
rieSenia spiSte do textového suboru alebo ich odfotte (dostatocne kvalitne, aby bol text
CitateI'ny) a skonvertujte do pdf formatu (da sa to spravit’ aj online). Ak odovzdavate cast
ulohy mailom a Cast’ osobne, napiste o tom poznamku do rieSeni (napr. ,,zvySok odovzdam
osobne“ alebo ,,0dkaz na vypocet v google dokumente je v maili®)

* Pri rieSeni domaécich dloh mo6Zete spolupracovat, ale vysledné rieSenie musi napisat kazdy
samostatne. Odpisané ulohy budu hodnotené 0 bodmi.

 Termin odovzdania tejto DU: $tvrtok 22. marca 2018 do zaciatku cvi¢enia
* “Plny pocet” bodov za domacu ulohu je 60 — teda 3 priklady, mdZete vSak ziskat’ aj viac ako

60 bodov. Do vypoctu priemeru aj do sit'aZe o hodnotenie A bez pisomky sa pocitaju vSetky
ziskané body.

Priklad 1 (20 bodov)

Zovseobecnime hru ,kamen — papier — noZnice“ pre N hracov nasledovne: Kazdy z hracov ukaze
jednu z moZnosti. Ak st medzi vol'bami
vSetky tri moZnosti alebo si vSetci vybrali
td istd, o vitazovi nie je rozhodnuté a hra
sa opakuje. V opacnom pripade st teda
vol'by vSetkych hracov z dvojprvkovej
mnoZiny. VSetci s vitaznou volbou su
potom vit'azmi.

Napriklad ak hru hraju traja hraci A, B, C:
* Ak A hrd kamen, B papier a C
noZznice, hra sa musi opakovat’
* Ak vSetci traja hraju kamen, hra sa
musi opakovat’
* Ak A hra kamen, ale B a C hraja
papier, tak B a C st vit'azmi.

UvaZujme hru N hracov.
* Vypocitajte pravdepodobnost’ toho, Ze sa o vitazovi / vitazoch v jednej hre nerozhodne a
limitu tejto pravdepodobnosti, ak pocCet hracov ide do nekonecna.
* Vypocitajte stredni hodnotu poctu hier, ktoré si potrebné na to, aby sa rozhodlo o vitazovi /
vit'azoch.

Priklad 2 (20 bodov)

V Studovanej populdcii je 50 percent nefajCiarov, 30 percent prileZitostnych fajciarov a 20 percent
pravidelnych fajCiarov. Pravdepodobnost, Ze pocas nasledujicich piatich rokov bude
pre nefajciarov, ale dvakrat menSia ako pre pravidelnych faj¢iarov. Istému ¢loveku bola takato
choroba diagnostikovana. Aka je pravdepodobnost’, Ze je pravidelny fajciar?
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Priklad 3 (20 bodov)

. Pre zdjemcov: Z fakultnej siete mdte na strdnke vydavatel'stva
e | http://www.springer.com/gp/book/9780387749945

A 4.-J . =" | zadarmo pristup k tejto knihe v pdf formdte.

SERISGER CNBLRENABUATE

MATHEMATHE AHF TEEHFO LAY

Maric |efiober Na konci kapitol st priklady na pocitanie, jeden z nich je obsahom
Basic Probability tejto domacej ulohy, spolu s dopliiujicou otazkou navyse.

Theory with
Applications .

* (10 bodov) Vypocitajte korelaciu podl'a zadania prikladu.
(10 bdov) Najdite nahodnu premennu, ktora ma vlastnosti z

prikladu — teda v3etky jej centralne momenty st rovné %5.

Question no. 6

Y = XZ2. Calculate py y.
(a) O (b) 1/4 (c) 1.3 (d) 3/4 (e) 1

Let X be a random variable such that E[X"] = 1/2, for n = 1

We set

Priklad 4 (20 bodov)

Komisia sa sklada z troch clenov, kaZdy sa rozhoduje pri hlasovani spravne so
zadanou pravdepodobnostou a ich hlasovanie je nezavislé. V tomto priklade
vSak budeme predpokladat, Ze c¢len komisie A sa rozhoduje spravne s

pravdepodobnostou 0,8, ¢len B s pravdepodobnostou 0,7 a clen C s
pravdepodobnost’'ou 0,6. Uvazujme tieto dve moznosti: E
* Komisia prijme také rozhodnutie, ako hlasoval ¢len A.
* Komisia rozhodne tak, ako hlasovala vdcSina jej ¢lenov.

Dokazte, Ze pri tychto pravdepodobnostiach (na rozdiel napriklad od pravdepodobnosti v slajdoch)
je pravdepodobnost’ spravneho rozhodnutia komisia vécSia pri prvej mozZnosti.

Priklad 5 (20 bodov)

Zdroj obrdzkov:
*  https://www.freepik.com/free-icon/jury 932108.htm

Hrame nasledovnu hru s kockami. Zaplatime
poplatok 1 euro a hodime Styrmi kockami —

jednou modrou a tromi Cervenymi.

* Ak sa Ccislo na modrej
nezhoduje s cislom na Ziadnej z
cervenych kociek, nevyhravame nic.

* Ak sa ¢islo na modrej kocke zhoduje
s Cislom na K cervenych kockach,

ziskavame K+1 eur.

kocke

* Ak sa Cislo na modrej kocke zhoduje
s Cislom na prave jednej Cervenej
kocke, ziskavame 50 centov naviac,
ak sa zhoduju ¢isla na zostavajicich
dvoch cervenych kockach.
Aka je stredna hodnota naSej vyhry?

*  https: //www freemk com/free- Dhoto/rock—naver—sassors 343315 htm
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